

ВОЕННЫЙ ВЕСТНИК



Газета Южного военного округа
Распространяется в Северо-Кавказском
и Южном федеральных округах РФ,
на Российских военных базах
в Закавказье



Издаётся с 25 ноября 1919 г. 12+ №38 (24498) 28.9. - 4.10.2020 года

«Кавказ-2020»: победили даже те, кто «проиграл»



В ходе этапа СКШУ «Кавказ-2020», прошедшего на общевойсковом полигоне ЮВО Прудбой, условному противнику противостоял личный состав сразу трёх дислоцированных в Волгоградской области соединений: мотострелкового, десантно-штурмового и РХБ защиты.

А ещё - авиация.

Квартет в итоге получился знатным - от «врага» не осталось и мокрого места. Армейские офицеры далеки от режиссёрских приёмов. Но «боевые» действия на Прудбойском «фронте» разворачивались так, словно их ставил заправский театрал: пролог, развитие фабулы, кульминация и так далее. Прологом в данном случае стало то, что противник, пусть и условный, попытался воплотить выстроенные им планы по захвату нашей территории.

Но, как известно, нам чужого не надо, но и своего не отдадим. Поэтому навстречу «супостату» были выдвинуты подразделения трёх соединений Южного военного округа, которых поддерживала армейская и штурмовая авиация. Эти силы и средства и по отдельности страшны для потенциального неприятеля, а вместе и вовсе представляют громадный кулак, способный нанести всесокрушающий нокаут.

Впрочем, «касками закидать врага» не получилось бы - нашим

войскам противостояли отнюдь не скаутские отряды. У «противника» тоже имелись серьёзные «аргументы» для ведения «диалога» на поле «боя»: большое количество живой силы, современное вооружение и техника. И, как заметил поэт, только небо засветилось... Разведка передала сообщение - «противник» активизировался. У него задача простая - уничтожить или хотя бы отснить наши силы. Но, как говорится, для нас за Волгой земли нет. Сталинский приказ №227 уже давно не действителен, но каждый военнослужащий словно сам себе отдаёт распоряжение - выстоять. Наши бойцы были уверены в своём успехе. За ними - правда. И сила.

Первыми в «бой» вступают десантники гвардии полковника Андрея Кондрашкина. Их задача - навязать «противнику» бой, заставив задействовать как можно больше сил и средств и раньше времени развернуться в боевые порядки. Это не только

затормозит продвижение «вражеских» подразделений, но и сделает их более уязвимыми для нашей артиллерии и авиации.

Батальонная тактическая группа гвардии майора Абдулгалиса Шихабидова бросается наперез условному противнику. В нужном квадрате «крылатая гвардия» оказывается в считанные минуты - тактический десант доставлен вертолётами армейской авиации.

Пока «голубые береты» закрепляются на определённом вышестоящим командованием рубеже, их усиливает миномётная батарея гвардии капитана Александра Касихина. Не успевают остановиться «Уралы», как из них выкатывается «малая артиллерия» ВДВ - 120-мм миномёты. И вот они уже на позиции. Слышится команда:

- Внимание, расчёт! Прицел 512, трубка 80. Одну мину приготовить!

Выстрел звучит как-то даже не солидно. Но это пристрелка. А вот теперь будьте добры:

- Батарея по две мины беглым огнём! - это начинается основная работа миномётчиков.

Цели успешно накрыты. Впрочем, пока всё. На одном месте долго задерживаться не с руки - «враг» скорей всего огрызнется. Орудия спешно загружаются в грузовики, и миномётчики меняют позиции.

Такая огневая поддержка как нельзя кстати для батальонной тактической группы. Впрочем, у её командира есть и другие неприятные для «противника» сюрпризы. Например, взвод противотанковых орудий, установленных на юрких и всепроходных УАЗах, и огнёмётное отделение взвода РХБЗ. Ну и наконец танкисты из состава батальона гвардии майора Алексея Маргунова. С определённых времён соединения Воздушно-десантных войск усилены бронемашинами Т-72Б3. Камышинская десантно-штурмовая бригада не исключение.

Всем этим командир батальонной тактической группы умело и своевременно пользуется, выводя из-под удара одних, но тут же задействует другие. Дабы постоянно держать «противника» в тонусе.

Командир соединения гвардии полковник Андрей Кондрашкин позже отметил в разговоре с военной прессой, что манёвренная оборона подразделения ВДВ на полигоне Прудбой проводилась в рамках реализации замысла по применению десантно-штурмовых подразделений на отдельном направлении.

Захватив выгодный плацдарм, десантники заметно потрепали врага, уничтожив часть его бронетехники. И тем самым

они обеспечили успешный манёвр бронегруппам мотострелкового соединения ЮВО, идущим во фланг основных сил «неприятеля».

В ходе дальнейших действий десантно-штурмовые подразделения ВДВ, при поддержке боевых машин пехоты и мобильных противотанковых подразделений завершили уничтожение командного пункта условного противника, захватив выгодный рубеж, - с целью предотвращения контратаки резервов условного противника.

Впрочем, мы подошли почти к развязке. А ведь в «пробойском сражении» были активно задействованы и подчинённые командиру мотострелковой бригады гвардии полковника Вадима Клименко. А именно - батальонная тактическая группа, которой командовал гвардии подполковник Андрей Мединский. В её составе также различные подразделения, которые способствовали успешному решению разнообразных тактических задач (мотострелки, танкисты, разведчики, зенитчики, артиллеристы-самходчики, снайперы, подразделения всестороннего обеспечения). В этот раз им предстояло действовать в наступлении с выдвиганием из глубины.

(Окончание на 2-й стр.)



Музей для поднятия духа

стр. 4



У «Арматы» были предки

стр.7

Округ и регионы

Осенний призыв на Дону

Об осеннем призыве 2020 года, который начался 1 октября, шла речь на инструкторско-методическом сборе под председательством заместителя губернатора Ростовской области Вадима Артёмова.

В нём приняли участие военный комиссар Ростовской области полковник Игорь Егоров, а также представители муниципальных призывных комиссий, ДОСААФ, медики...

Напомним, в 2019 году ряды Российской армии пополнили более 8500 донских призывников, из них 3600 - в рамках осеннего призыва. Весной этого года в Вооружённые Силы РФ было призывно более 4000 юношей.

Призывные комиссии области провели большую работу по подготовке молодёжи к армейской службе и организовали весенний призыв на должном уровне. Особая благодарность - специалистам из Азова, Сальска, Шахта, а также Азовского, Боксовского, Зимовниковского, Октябрьского (сельского), Песчанокосопского, Целинского и Шолоховского районов, - отметил Вадим Артёмов.

В 2020 году в рамках проведения осенней призывной кампании на территории области будут действовать областная призывная комиссия и 62 призывные комиссии в муниципальных образованиях.

Несмотря на достаточно сложную эпидемиологическую обстановку, призывная кампания пройдёт в обычные сроки: с 1 октября по 31 декабря. При этом особое внимание будет уделяться профилактическим мерам. Так, дезинфекционные мероприятия в помещениях призывных комиссий планируется проводить каждые два часа. Одновременно на территории призывного пункта будут находиться не более 10 призывников, и все они пройдут термометрию.

Как и в осеннюю призывную кампанию, донские призывники пройдут тестирование на коронавирус. Также все желающие смогут сделать прививку от гриппа.

В рамках инструкторско-методического сбора участники мероприятия обсудили организацию подготовки граждан, подлежащих призыву на военную службу, по военно-учётным специальностям в образовательных организациях регионального отделения ДОСААФ России



(Наш корр.)

СКШУ: хроника событий

к подготовке и практическим действиям специалистов РХБЗ и инженерных войск ЮВО было привлечено около 70 единиц специальной техники и свыше 500 военнослужащих инженерно-сапёрных и огнёмётных подразделений.

Морпехи атаковали с неба

Морские пехотинцы Каспийской флотилии под прикрытием боевых кораблей и авиации высадились на необорудованное побережье в районе городка Зеленоморск (Дагестан) в рамках СКШУ «Кавказ-2020».



Малые артиллерийские корабли выполнили задачу по огневой поддержке высадки передового отряда морского десанта. С воздуха огневую поддержку осуществили два звена вертолётов Ми-24 и Ми-35. Вертолёты нанесли удары по позициям условного противника на побережье.

После работы артиллерии и авиации на побережье высадились десантно-штурмовые группы морской пехоты из вертолётов Ми-8. Одновременно разведчики Каспийской флотилии десантировались в тыл условному противнику из вертолётов Ми-8АМТШ «Терминатор». Их действия обеспечили возможность тактического манёвра

передового отряда морского десанта.

После высадки передовой и основной группы морские пехотинцы уничтожили силы противодесантной обороны «неприятеля». Для создания обстановки, максимально приближенной к боевой, использовались дымовые шашки, холостые патроны и заряды, имитирующие разрыв артиллерийского снаряда.

В эпизоде учения принимали участие около 500 военнослужащих полка морской пехоты. Также было задействовано 24 боевых корабля и катера Каспийской флотилии и два пограничных сторожевых корабля Погрануправления ФСБ России. Кроме того, задействовали бронетранспортёры БТР-82АМ, реактивные системы залпового огня «Град», миномётные комплексы «Сани», всего более 40 единиц военной техники.

Стреляли корабли России и Ирана

В ходе СКШУ «Кавказ-2020» действовала корабельная тактическая группа Каспийской флотилии и ВМС Исламской Республики Иран.

В её составе были ракетный корабль «Татарстан», малый ракетный корабль «Великий Устюг», малый артиллерийский корабль «Астрахань» и иранские ракетные катера «Джушан» и «Пейкан». Они успешно выполнили артиллерийские стрельбы штатными комплексами по морской и воздушной целям условного противника в акватории Каспийского моря.

Выполнив элементы боевого маневрирования в составе группы, экипажи отработали ведение прицельного артиллерийского огня по морской буксируемой мишени (морскому щиту) в рамках розыгрыша эпизода по ведению боевых действий с корабельной группировкой противника, а также эпизода по отражению ударов его средств воздушного нападения.

В ходе учения определение установок для стрельбы из артиллерийских орудий и целеуказание осуществлялись бортовыми комплексами радиотехнического вооружения кораблей и береговыми станциями наблюдения Каспийской флотилии.

В результате совместных действий кораблей флотилии и ракетных катеров ВМС Ирана корабельная тактическая группа уничтожила артиллерийским огнём группировку условного противника в море.

По сообщениям наших корреспондентов и пресс-службы ЮВО



Подписка на 2021 год

Уважаемые читатели, начинается подписка на 1-е полугодие 2021 года.

В связи с ситуацией, вызванной пандемией коронавируса, на наше издание можно подписаться, не нарушая режима самоизоляции, не тратя времени на поиски ближайшего почтового отделения, не выходя из дома. Нужен лишь доступ в Интернет. И путём несложных манипуляций вы станете обладателем полной «бумажной» версии газеты, получая её прямо в свой почтовый ящик.

Подписаться на «Военный вестник Юга России» можно на сайтах <https://www.pressa-uf.ru> и <https://www.akc.ru> (при этом для юридических лиц, по желанию подписчика, заключается договор и предоставляется полный комплект бухгалтерских документов).

В отделе «Почты России»:

Подписные агентства:

- АО «Агентство «Роспечать», каталог «Газеты. Журналы», подписной индекс 29887;

- ОАО «АРЗИ», «Объединённый каталог «Пресса России», подписной индекс 39903.

Выбираете период подписки - от 1 до 6 месяцев 2021 года (январь - июнь).

Вниманию! Обязательно указывайте адрес, по которому вы желаете получать газету.

Доставку газеты осуществляет «Почта России» банделером по всей территории нашей страны.

Внимание! Ваш заказ будет принят к исполнению только после поступления денег на расчётный счёт.

Если вы живёте за пределами России, то лучше всего использовать сервисом www.pressa.de.

Желаем всем крепкого здоровья и приятного чтения!